
 
 
La méthode dite « du serpentin » permet de répartir, sur la base d’un premier classement, les équipes dans 
deux à plusieurs poules de niveau le plus équivalent possible.  
 

2 poules de 3         
A B         
1 2  Erreur à ne pas faire    
3 4  

 
      

5 6         
9 12   L'écart entre les sommes des 2 poules est trop important! 
            
    

 
        
         

2 poules de 4  3 poules de 2  Répartition idéale 
A B  A B C     
1 2  1 2 3     
4 3  6 5 4     
5 6  7       7 7
8 7         
18 18      

          

          
2 poules de 3  3 poules de 3 4 poules de 3 

A B  A B C A B C D 

1 2  1 2 3 1 2 3 4 

4 3  6 5 4 8 7 6 5 

5 6  7 8 9 9 10 11 12 

10          11 14 15 16 18 19 20 21

LA METHODE DU SERPENTIN 
          
 


